

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 24 (10588)

Вторник, 29 февраля 2000 года

Газета издается с 1933 года

## По стране Телефонные разговоры будут обсчитывать поминутно

С 2001 года все телефоны на территории России будут переведены на повременную оплату. Об этом сообщил первый заместитель министра РФ по связи и информатизации Юрий Павленко.

Уже сегодня такая форма оплаты действует более чем в 120 населенных пунктах страны, а летом еще множество регионов перейдет

на новую систему. Как сообщил «Интерфакс», Павленко отметил, что это вовсе не повод получить дополнительную прибыль, а «восстановление справедливости». «Кто много разговаривает по телефону, тот должен больше платить».

Олеся НОСОВА.  
«КП».

## У наших соседей «БЕЛНА» и другие

В НОВОКУЗНЕЦКЕ начата реализация «рыночной программы». В рамках проекта уже идет строительство новых крытых рынков, на которых предусмотрены все удобства. Это будут настоящие торговые центры, созданные в местах традиционной торговли на улицах города: на остановке «Белана», на улице Дружбы и на левом берегу. Крытый рынок на остановке «Белана» планируется сдать в эксплуатацию к весне, а строительство рынков на улице Дружбы и на левом берегу из-за недостатка финансов пока только в проекте.

## Киселевские «афганцы»

открыли «свой» магазин в районе Красного Камня. Он называется «Теремок». И открыт за счет кредита, выданного ветеранам афганской войны мэрией. Парни работают в «Теремке» водителями, охранниками, экспедиторами. Они обещают завозить более дешевые продукты с юга Кузбасса.

## Экология За вред природе платите штраф

ЮЖНЫЙ территориальный комитет по охране окружающей среды следит за обеспечением экологической безопасности и сохранением биологического разнообразия в природе, осуществляет государственный контроль. Наряду с органами местного самоуправления он несет ответственность за окружающую среду на территории Калтина, Мырков, Осинников, Таштагола, а также Новокузнецкого и Таштагольского районов.

Общая площадь подконтрольной комитету территории - свыше 2 млн. 400 тыс. гектаров. На учете состоит 1057 природопользователей, в той или иной степени негативно воздействующих на окружающую среду.

Государственный экологический контроль в прошлом году осуществляли 5 госинспекторов, проведено 425 проверок, выявлено 279 нарушений природоохранного и земельного законодательства. Привлечены к административной ответственности 204 юридических и должностных лиц, общая сумма штрафов составила 707448 рублей.

Кроме этого, в течение года расследованы четыре аварийные ситуации, причинившие вред окружающей природной среде, рассмотрено 40 жалоб. По всем подтвержденным фактам нарушенний природоохранного законодательства виновные привлечены к ответственности.

О. ШЕСТОПАЛОВА.

## ВНИМАНИЕ!

Начала работу общественная приемная депутата Государственной Думы Сергея Ивановича Неверова.

Прием граждан в г. Осинники будет производиться каждый четверг с 9-00 до 16-00 по адресу: ул. Советская, 6 (здание бывшего ОРСа).

## Подарок

РАБОТНИКИ торговли города всех форм собственности приступили к формированию подарочных продовольственных наборов к 8 Марта для участниц Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда и вдов. В наборах самые необходимые продукты на 100 рублей. Подарки будут вручены 103 женщинам, мужественно перенесшим трагедию самой смертоносной войны XX столетия.

Л. БОРИСОВА.

НАМ еще в школе твердили: Гончаровский Илья Обломов олицетворение лени, а вот Штолц - вонзование энергии, деловитости, целеустремленности. И даже находили объяснение причин безделья - мал, «русская лень» нашла и от того, что долгой зимой, когда пол России в снегу, крестьянин делать было нечего, вот и пришлось он на нечай лежать. Только вот о том, как он работал от весны до глубокой осени, умалчивают. Короткий период сельхозработ не случайно в народе издавна называют «страдой» от слова «страдать». Пора жатвы, сенокоса была временем огромного напряжения сил. О какой лени крестьян можно говорить, если Российской империи и себя обеспечивала хлебом, и за границу вывозила миллионы пудов зерна.

Да и «рабочим людям» старой России на лень тоже временем не было. За сто лет - от последней четверти 19 века до последней четверти 20 века - русский рабочий класс создал огромные материальные ценности, превратил отсталую Россию в развитую в индустриальном отношении страну. С полным правом можно сказать, что это самое большое «русское чудо».

Время все разставляет на места. Но вернемся к роману «Обломов». Перецитывая его страницы, удивляясь уму, проницательности, почти всему предвидению героям того, что грозит России. Обломов говорит, метя прямо в Штолца: «Вечная беготня взапуски, вечная игра дрянных страстей... Перебивание друг у друга дороги, сплетни, пересуды, щелчки друг друга. Это оглядывание с ног до головы: послушаешь, о чём говорят, так голова закружится, одуреешь. Кажется, на взгляд такие умные, с таким достоинством в лице: только и слышишь: «Этому дали то, тот получил аренду...»

Этот проигрался вчера в клубе: тот берет триста тысяч! Скука, скука, скука! Где же тут человек? Где его ценность? Куда он скрылся, как его разменяли на всякую мелочь?»

Сегодня мы видим в Обломове не воплощение лени, а естественного человека, видим равновесие и взвешенность, которых так не хватает в настоящей жизни.

И. А. Гончаров как в воду глядел: сколько Штолцов под русскими и другими именами явились в столицах и провинции, устроили приватизацию - ограбление. Отцы русской демократии Е. Гайдар, А. Чубайс говорили: «освободим Россию от лута Госланда, создадим десять процентов богатых людей, и они вытянут экономику, предпринимательская инициатива забьет ключом, а погрязшие в лени и застое россияне воспрянут духом. Но «раскрепощенные» энергии россиян капитаны и лоцманы рынка направили не на развитие производства, а на передел собственности, создание разного рода финансовых пирамид. Гражданам внушалась мысль о том, что они могут стать обеспеченными людьми, на работе, - стоит только отнести свои сбережения в коммерческий банк. Подобной практики развертывания людей трудно припомнить в российской истории.

Власть до сих пор не может решить проблему со своевременной выплатой зарплаты. Уже несколько лет кряду бюджетники «выбивают» свои кровные заработка, голодовками. Но при любых финансовых передрягах нефтяные, газовые и угольные генералы получают зарплату сполна, причем, как минимум, в десять раз выше, чем средняя зарплата подчиненных.

Категорию «лентяев» все больше пополняют - разумеется, не по своей воле - люди, лопавшие под сокращение. Только в прошлом году статус безработного в городе имели 2700 человек. Каждый день в Осинниковскую биржу труда приходит сто-сто двадцать человек. Безработица в целом по Российской

Федерации уже перевалила за критическую 10-процентную отметку и составляет более девяти миллионов человек. Причем, безработица растет не в результате кризиса перепроизводства, а в результате раз渲ла целого ряда отраслей отечественной промышленности.

В далекие тридцатые, да и послевоенные годы, газеты нестали объявлениями: требуются рабочие на новые заводы, фабрики, стройки. Но сегодня, после разрушительных реформ, жизнь неизвестно как изменилась, все встало с ног на голову. На дверях еще оставшихся, построенных в советском прошлом, предприятий чаще всего висит объявление: «Прием на работу нет».

На торговой площади, на улицах компаний неожиданных мужчин с запыленными физиономиями. Стоят часами, нокуда не «сгоняют» на бульвар. Они хотели бы что-то делать, но самое страшное - за годы безделья уже разучились работать: вставать рано

ноутру, не опаздывать к проходной. Они напрочь забыли многое из того, что отличало их, рабочих людей, от вечно хмельных лютников. В этом одна из чудовищной, навиданной по размерам, лютней ции населения».

Стояло в Осинниках появиться вакансиям по разряду общественные работы, безработные быстро заполнили их, несмотря на низкий уровень оплаты труда. Бригады, занятые на общественных работах, за короткое время успели многое сделать по строительству помещения ЦТП-7, замене систем отопления, ремонту водопровода, реконструкции линий электропередач, уличного освещения. А в «Кузбассдоме», в МП «РЭУ ЖКХ» немало безработных принято на постоянную работу. Куда же еще, кроме биржи труда, ходят люди, попавшие под сокращение? Немало представителей уважаемых профессий - горняков, строителей, медиков, учителей - пополняют отряд «членников», завоевывают свои подворья, пасеки, мини-птицефермы. Даже эти небольшие штрихи говорят о том, как упорно ищут россияне занятия своими руками.

Особую категорию «лентяев» выставляют нищие. Они носят милоты, борются за посуду, роятся на свалках, в мусорных баках. Поражает цифра, которую вывел институт социально-экономических проблем народонаселения. Оказывается, этих никому не нужных людей в стране около 14 миллионов, почти 10 процентов населения. Ученые отмечают: помимо самого dna постоянно формируется специфический слой, непредсказуемый, как «придурки». Эти люди находятся на грани жизненного краха. Среди входящих в группу риска - одинокие пожилые люди, пенсионеры, инвалиды, безработные, беженцы, бывшие заключенные. Причем нравится образование групп людей неработающих мало зависит от воли самих людей. В нашем обществе давно запущен механизм «вывывивания», главные элементы которого - отсутствие социальных гарантий и неспособность государства защитить своих граждан.

Как следует из сказанного выше, лень не является русской национальной чертой. Русские, как и другие народы России, - не лентяи, а просто-напросто заложники власти, не умеющей и не особо желающей думать о занятости населения.

Люди старшего поколения помнят крылатое выражение: социализм - это советская власть плюс электрификация всей страны. А сегодняшние реалии строящегося капитализма выражают другую формулу: отсутствие власти плюс лимитизация всей страны.

И. ТЫПЛОВ.

## РУССКАЯ ЛЕНЬ

## Попытка исследования

**Трудно сказать, кто первый заговорил о «русской лени», - то ли заезжие иностранцы, удивленные размеренным и неспешным русским патриархальным бытом, или сами русские из числа «критически мыслящих» западников.**

Кому не нужных людей в стране около 14 миллионов, почти 10 процентов населения. Ученые отмечают: помимо самого dna постоянно формируется специфический слой, непредсказуемый, как «придурки». Эти люди находятся на грани жизненного краха. Среди входящих в группу риска - одинокие пожилые люди, пенсионеры, инвалиды, безработные, беженцы, бывшие заключенные. Причем нравится образование групп людей неработающих мало зависит от воли самих людей. В нашем обществе давно запущен механизм «вывывивания», главные элементы которого - отсутствие социальных гарантий и неспособность государства защитить своих граждан.

Как следует из сказанного выше, лень не является русской национальной чертой. Русские, как и другие народы России, - не лентяи, а просто-напросто заложники власти, не умеющей и не особо желающей думать о занятости населения.

Люди старшего поколения помнят крылатое выражение: социализм - это советская власть плюс электрификация всей страны. А сегодняшние реалии строящегося капитализма выражают другую формулу: отсутствие власти плюс лимитизация всей страны.

И. ТЫПЛОВ.

**Совет**

**С том, что в ближайшее время начисление пенсий будет осуществляться по новому, слышали, пожалуй, все, но мало кто придавал этому особое значение. Какая нам разница, как пенсионный фонд будет вести расчеты. Если даже нас это и заинтересует, то не раньше прихода пенсионного возраста. И напрасно. Недавно один гражданин, обратившись в отделение пенсионного фонда, узнал, что в будущем может лишиться части своей пенсии. Избежать неприятных последствий помог суд. А дело было так.**

**В. Н. КАРЛОВ** работал продавцом в ночном отделе ООО «2+1», но в штате предприятия не числился, что вполне устраивало как руководителя общества, так и его работника. Последний ежемесячно получал на руки 500 рублей, минуя бухгалтерские документы. Однако такое сотрудничество продолжилось недолго - чуть больше четырех месяцев. После конфликта предприятие рассталось с этим работником.

И В. Н. Карлов, то ли решив как-то покинуться со своим прежним руководством, то ли оставвшись без работы, задумался о будущем. Отправившись в отделение пенси-

**ГОТОВЬ ПЕНСИЮ  
СМОЛОДУ**

ляются нарушением со стороны работодателя, Карлов подал на него в суд.

Директор ООО «2+1» С. В. Ренц не мог даже предположить, что его бывший работник, нигде таковым не числившийся, решится предъявлять какие-то претензии. А потому несерьезно относившийся к Федеральному Закону «Об индивидуальном персона-

онного фонда, он обнаружил, что никакие сведения о его работе в «2+1» туда не поступали, чего, собственно, и следовало ожидать.

Убедившись в том, что неоформление трудового договора и не предоставление информации в ОПФР яв-

фицированном учете в системе государственного пенсионного страхования», в соответствии с которым он обязан подавать информацию о стаже и доходе на каждого работника, он так же воспринял иск, не явившись на первое заседание суда. Но суд все же состоялся и вынес решение: «Обязать работодателя предоставить информацию в пенсионный фонд на В. Н. Карлова и сделать соответствующее отчисление».

Другого решения не могло быть, ведь пенсионный фонд обеспечивает гражданам социальную гарантию, а суд отстаивает их права и интересы.

Вот так. Начисление пенсий осуществляется еще по-прежнему (по трудовым книжкам), а судебные разбирательства, касающиеся новшества в вопросе пенсий, уже начались. А что будет потом? Каждый ли из нас может быть уверен, что получит в старости заработанное? Большинство людей полагается на своих работодателей, потому и не уточняет, предоставлена ли на них информация в ОПФР или нет.

Может и так случиться, что данные о вас в ОПФР не передали по каким-либо при-

(Окончание на 4-й стр.)

**Прикоснулись  
к чуду.****Новости  
культуры**

**ПОИСТИНЕ** чудом можно назвать творческий отчет вокально-ансамбля «Журавушка», который проводился в ДК «Октябрь» 19 февраля. Ансамблю пять лет. Это возраст детства, но в творческом плане коллектива за это время вырос до почти профессионального уровня. Неслучайно ему присвоено почетное звание народного.

Всего десять человек было на сцене. Десять человек, влюбленных в музыку, наполненных огромным желанием передать красоту русской песни людям. На пять голосов звучали исполненные ими произведения. Благодаря чистому звуку, слаженности, гармонии все они воспринимались как что-то неповторимое. Никто из сидящих в зале не остался равнодушным.

Кстати, зрительный зал был полон. Это говорит о том, что «Журавушку» любят и знают в городе. За каждое выступление зрители благодарили исполнителей горячими аплодисментами. Тепло зрительного зала, чудесная аура, исходившая от исполнителей, сделали эту встречу незабываемой. Великолепно вела концерт «Журавушки» директор ДК «Октябрь» Н. А. Моисеевская. Как ручейки, звучали голо-

са солистов ансамбля Татьяны Арефьевой и Елены Пинчук. Романс, который спела Елена Пинчук, был просто открытием для зрителей.

В исполнении «Журавушки» трудно выделить какую-то одну песню, все они были просто замечательные. Но особенно трогательноозвучала «Херувимская» композитора Архангельской - она была посвящена светлой памяти Вадима Александровича Шерсткова, с легкой руки которого ансамбль получил такое поэтическое название. Диву даешься, как за столь короткое время художественному руководителю коллектива Анатолию Романовичу Матюшенко удалось создать такое чудо. Неудивительно, что «Журавушку» пригласили в Кемерово на губернаторский прием.

Хочется пожелать этому прекрасному ансамблю долголетия, множества выступлений. И не только в Осинниках, потому что, как мне кажется, ему уже мало одной сцены, одного зрительного зала. Хочется, чтобы их услышали и другие. Высокого вам полета, журавушки.

**Л. НЕКРАСОВА.**

**Строки  
благодарности****Спасибо  
депутату**

**В СЕНТЯБРЕ** сын перевез меня из алтайского села в Осинники. По прежнему месту жительства я имела льготы и ежемесячную компенсацию на приобретение продтоваров.

**ПЕРЕСТАНЬ, НАКОНЕЦ,  
ШЕВЕЛИТЬ МОЗГАМИ –  
СПАТЬ НЕВОЗМОЖНО!**



ров как подвергшаяся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

По приезду обратилась в службу социальной помощи по льготам и по вопросу денежной компенсации, которую получала в Алтае.

Со льготами вопрос решился без проблем, а по денежной компенсации получила отказ.

Я была уверена, что отказали неправильно, поэтому обратилась за помощью к депутату областного Совета С. В. Сафонову. Благодаря его вмешательству справедливость была восстановлена.

Теперь я получаю компенсацию на продукты, а это хорошая добавка к пенсии.

**М. БУЦ,  
пенсионерка.**

**По области  
Грипп  
уходит**

За последнюю неделю заболеваемость снизилась на 12,8%.

По мнению санитарных врачей, уже в конце этой недели заболеваемость по Кузбассу достигнет предэпидемического уровня.

Быстрее всего грипп уходит из Маринска - снижение числа заболевших - на 37%. Медленнее - из Гурьевска: всего 3% за неделю. В отдельных городах, где эпидемия началась позже, - Анжерка, Междуреченск, Березовский, Юрга и Топки - количество заболевших не снижается вовсе и начнет падать, по всей видимости, только в середине следующей недели.

К концу эпидемии, как предполагается, грипп перенесет 220-250 тысяч человек.

**Борис ОРЛОВ.** На прошлой неделе в Кузбассе зарегистрирован второй случай смерти от гриппа. В Мысы, умер мужчина 68 лет. Медики говорят о том, что виноваты родственники погибшего. Когда дедушке стало совсем плохо, они отказались его госпитализировать.

**ТАЖЕЛЬНЫЙ** нынче выпал снег. Два раза махнет лопатой Анатолий Федорович Лазарев и отдыхает. Когда такое было? Не под силу стало и ведро воды принести. Как дальше жить? Старый солдат размел дорожки, подправил покосившуюся калитку и присел на лавочку. Февральское солнце ослепило глаза. Раньше, бывало, в это время еще морозы жали, а нынче капель с крыши...

С коротким, но пронзительным свистом пролетела электричка. Днем не так раздражает железная дорога, а вот ночью - беда... Программ груженый состав почты под окнами, и в доме, как в блиндаже от близкого взрыва, все трясется, колышется. За долго прожитую здесь жизнь мог бы и привыкнуть, но не вышло. Остree стал восприниматься грохот, чаще стали посещать тяжелые мысли о прожитом, о войне.

В 1944 году он, семнадцатилетний мальчишка, рабочий совхоза «Осинниковский», получил повестку на фронт. Была зима, стоял трескучий мороз. Казалось, ноги к чужим примерзали. В клубе «Октябрь» вручили новобранцам по баночке зубного порошка, катушке ниток с иголкой да небольшой сухой паек в дорогу. С тем и отправили ребят на войну.

- Лазарев, пока едешь, в дороге подрастешь, - пошутил военком над самым маленьким в строю.

Так оно и вышло. Несколько месяцев новобранцы прошли в «учебке» в Красноярске, потом их отправили на Дальний Восток. О войне с Японией тогда никто не говорил, оней даже не предполагали. Долгая утомительная дорога привела к восточной границе. И опять были учеба, тренировки, муштра на износ. Восьмого августа солдатам выдали оружие, а рано утром 3-й Забайкальский фронт, 39-я армия, 5-й гвардейский корпус, 91-я дивизия, 237-й полк, в котором находился Лазарев, двинулись на Манчжурию.

Марш-бросок через непрступные горы был трудным. Зато вышли там, где их вовсе не ждали. Первый бой в Салуне... Японцы высекали из казарм в одних подштанниках, их самолеты не успевали взлетать. Это был яростный, стремительный бой. Самураи отступили, но потом, опомнившись, взорвали плотину на реке, отрезав за собой путь, затопив водой огромное пространство. Нагоняя врага пришлось по затопленной местности, по топким болотам. Тяжелы и изнурительны были марш-броски по 60-70 км в день. Без сна и почти без отдыха шли солдаты по пояс в воде, нагоняя, как тогда считалось, непобедимую Квантунскую армию. Через несколько суток вышли на полуостров близ Порт-Артура. После короткой передышки дали бой, захватив прекрасно оборудованный госпиталь, что был устроен в ущелье. Здесь и обосновались три полка. Достроили себе казармы, подлечили раны, просушили сапоги и снова вперед.

За все это время Лазарев не нашел и минуты, чтобы черкнуть о себе весточку домашним. На этой короткой войне он только успевал получать новые назначения: командир отделения, помощник командира взвода, исполняющий обязанности командира взвода. Деревенский паренек оказался храбрым бойцом, за чужие спины не прятался. В восемнадцать лет Анатолий Федорович Лазарев получил первую боевую награду - ме-

даль «За отвагу».

Лишь в 1951 году он вернулся домой, где его задержали. Устроился на работу в СУ-6 электриком. Женился, получил комнату в бараке по улице Шурак, куда и перевез свою большую семью: мать, бабушку, сестру, жену. Когда родилась дочь, стало совсем тесно. Решил строить дом.

Не знал он тогда, за какое трудное дело взялся. Ох, как не хватало ему отца! По линии НКВД его забрали еще в 37-м году. Семья врага народа хлебнула немало горя. На работу в Алтайском крае, где они жили, не брали, хлеба не давали. После долгих мытарств приехали в Кузбасс, устроились в совхоз «Осинниковский». Мать работала свинаркой, сын - пастухом. Жилье выделили - совхозную каморку, где готовили корм животным. Оттуда Анатолий Федорович и ушел на фронт.

Рано оставшись без отца, сын научился многому: терпеть голод, сносить обиды, ценить хлеб, любить работу, а главное - уважать людей.

Он как мог приспособился к жизни, а она к нему. Лазареву везло на хороших людей. Кто-то подсказал, где взять на дом кирпич б/у, мол, все подешевле станет. Кто-то научил ладить же лезневые кровати - так появилась нужная копейка на строительство. Дом Лазаревым строили всем миром: соседи, родные, знакомые, товарищи по работе. Построили быстро, а с долгами семья рассчитывалась еще пять лет.

В светлом, просторном доме всем хватало места. Под новой крышей не было только отца. Где он? Что с ним? Все глаза выплачиваются у окна матери. Однажды Анатолий Федорович направил запрос в Москву. Разные приходили ответы, но сходились в одном: нет в живых. В 1987 году пришло известие, что Лазарев, арестованый в 1937 году, посмертно реабилитирован. Мать об этом так и не узнала...

- Отец, зайди-ка в дом, из администрации звонили, вроде квартиру нам дают..., - с крыльца кричала Анатолию Федоровичу жена. «Уж не сон ли снится», - подумал старый солдат. Четыре-пять лет ожидал очереди на квартиру. Уже по дороге в администрацию Лазаревы решили так: на золотую свадьбу в новую квартиру обязательно пригласят мэра города. Они-то знали, каких трудов стоило С. Ф. Долгополову, да и совету ветеранов, выбрать квартиру в области.

- Лазаревы здесь живут?

- Так точно! - по-военному ответил хозяин квартиры.

- Я вам на новоселье! Не ждали?

На эти слова старый солдат не растерялся, мол, гостям всегда рады, проходите...

Вместе с хозяевами радуются просторным светлым комнатам, вижу счастливые глаза новоселов и понимаю, что они долго шли к этому дню, много сил и здоровья отдали, теперь и отдохнуть пора. Время пришло.

**Н. ПОНОМАРЕВА.**

# Лунный календарь

посева, посадки, уборки овощных  
и плодово-ягодных культур

-2000

январь	
пн	• 3 ▶ 10 ▷ 17 ◁ 24 ◀ 31
вт	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
ср	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
чт	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
пт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
сб	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
вс	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30

февраль	
пн	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
вт	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
ср	• 9 ▶ 16 ▷ 23
чт	• 10 ▶ 17 ◁ 24
пт	• 11 ▶ 18 ◁ 25
сб	• 12 ▶ 19 ◁ 26
вс	• 13 ▶ 20 ◁ 27

март	
пн	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
вт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
ср	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
чт	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
пт	• 10 ▶ 17 ◁ 24 ◀ 31
сб	• 11 ▶ 18 ◁ 25
вс	• 12 ▶ 19 ◁ 26

апрель	
пн	• 3 ▶ 10 ▷ 17 ◁ 24
вт	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
ср	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
чт	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
пт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
сб	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
вс	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30

май	
пн	• 1 ▶ 8 ▷ 15 ◁ 22 ◀ 29
вт	• 2 ▶ 9 ▷ 16 ◁ 23 ◀ 30
ср	• 3 ▶ 10 ▷ 17 ◁ 24 ◀ 31
чт	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
пт	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
сб	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
вс	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28

июнь	
пн	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
вт	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
ср	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
чт	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
пт	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
сб	• 10 ▶ 17 ◁ 24
вс	• 11 ▶ 18 ◁ 25

июль	
пн	• 3 ▶ 10 ▷ 17 ◁ 24 ◀ 31
вт	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
ср	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
чт	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
пт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
сб	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
вс	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30

август	
пн	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
вт	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
ср	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
чт	• 10 ▶ 17 ◁ 24 ◀ 31
пт	• 11 ▶ 18 ◁ 25
сб	• 12 ▶ 19 ◁ 26
вс	• 13 ▶ 20 ◁ 27

сентябрь	
пн	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
вт	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
ср	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
чт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
пт	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
сб	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
вс	• 10 ▶ 17 ◁ 24

октябрь	
пн	• 2 ▶ 9 ▷ 16 ◁ 23 ◀ 30
вт	• 3 ▶ 10 ▷ 17 ◁ 24 ◀ 31
ср	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
чт	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
пт	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
сб	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
вс	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29

ноябрь	
пн	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
вт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
ср	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
чт	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
пт	• 10 ▶ 17 ◁ 24
сб	• 11 ▶ 18 ◁ 25
вс	• 12 ▶ 19 ◁ 26

декабрь	
пн	• 4 ▶ 11 ▷ 18 ◁ 25
вт	• 5 ▶ 12 ▷ 19 ◁ 26
ср	• 6 ▶ 13 ▷ 20 ◁ 27
чт	• 7 ▶ 14 ▷ 21 ◁ 28
пт	• 8 ▶ 15 ▷ 22 ◁ 29
сб	• 9 ▶ 16 ▷ 23 ◁ 30
вс	• 10 ▶ 17 ◁ 24

● новолуние

▷ первая четверть

○

полнолуние ▲

последняя четверть ■

день пика

## Летние заботы

Поливы следует вести при Луне растущей — растение примет влагу, вода не будет стоять лужицей на грядке или в пристольном круге.

В дни, когда Луна проходит знаки Близнецов и Водолея, надо отказаться от поливов: май — 5, 6, 23, 24, 25; июнь — 2, 3, 20, 21, 29; июль — 17, 18, 26, 27; август — 13, 14, 15, 23, 24.

Мульчирование, рыхление и окучивание больше принесут пользы в дни:

май — 1, 2, 5, 6, 10; июнь — 1, 2, 3, 9, 10, 23, 29; июль — 4, 6, 7, 22, 23, 25, 26, 27.

Оприскивание деревьев и кустарников от вредителей рекомендуется проводить в новолуние:

май — 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21; июнь — 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19; июль — 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19; август — 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

При стареющей Луне вести борьбу с вредителями — только переводить время и труд, пользы не будет.

Астры на рассаду — 14, 15, 16, 17.

Май

Астры семенами в грунт — 11, 12, 13, 14; Крокусы — 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

Георгины — 7, 8, 9, 10.

Розы — 7, 8.

Июнь

Астры рассадой в грунт — 7, 8, 9, 10, 11.

Август

Пионы — 3, 4, 5, 31.

**В верхах**

## О БОЛЬНИЧНЫХ

по ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ, принятому еще в советские времена, для представителей большинства профессий размер пособия по нетрудоспособности ограничен двумя должностными окладами или двумя тарифными ставками. Хотя на многих предприятиях и в учреждениях большая часть зарплаты - не голья оклад, а все возможные премии, надбавки.

Выступая на заседании совета ФНПР, Владимир Путин сообщил, что в течение ближайшей недели подпишет указ, устанавливающий новый порядок оплаты больничных листов. Детали этого документа и. о. президента не объяснил. Но известно, что в начале года правительство внебло в Госдуму закон, по которому верхний предел больничных выплат привязан к 7 прожиточному минимуму для трудоспособного населения.

Александр ПЕРСИКОВ,  
«КГ»

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

чинам, а вы узнаете об этом слишком поздно. Это В. Н. Карлов вовремя спохватился. Вы же спустя десять, пять лет или даже год можете не найти ответчиков. Нынче ведь предприятия, особенно различные ООО и ИЧП, в любое время могут прекратить свое существование, ищи тогда свою пенсию.

Еще сложнее будет отстаивать свои права тем, кто получает оплату «черным налогом», подобно гр. Карлову, не расписываясь в расчетных ордерах и ведомостях. В связи с Законом РФ «О госпенсиях...» они просто могут лишиться в старости пенсионного обеспечения. Чтобы подобного с вами не случилось, воспользуйтесь нашими советами.

При устройстве на работу вам необходимо выяснить, заполнил ли работодатель на вас анкету в пенсионном фонде. Если у вас нет работодателя, то есть вы являетесь частным предпринимателем или безработным, то вам следует пройти анкетирование в отделе персонифицированного учета ОПФР самостоятельно. Только в этом слу-

чае вы будете являться застрахованным лицом, на вас будет открыт индивидуальный лицевой счет, на основании чего будет выдано свидетельство государственного пенсионного страхования. И при дальнейшем трудоустройстве вы будете предъявлять ра-

иметь право бесплатно получить информацию в ОПФР о данных своего лицевого счета, контролируя этим своего работодателя.

Кроме того, если вы не хотите при выходе на пенсию пострадать морально и материально, нужно позаботиться, чтобы все работодатели, с которыми вы были в трудовых отношениях с января 1998 года, предоставили на вас информацию в ОПФР. Для этого, получив страховое свидетельство, вам надо сообщить им номер своего лицевого счета. Трудовой стаж, заработанный до 1998 года, будет учитываться из трудовых книжек. А страховые свидетельства вы получите на том предприятии, где на вас была заполнена анкета застрахованного лица.

Хочется верить, что нам удалось убедить наших горожан подойти со всей ответственностью к вопросу будущей пенсии, чтобы избежать судебных тяжб и не омрачить свой заслуженный отдых поисками заработанных средств.

Л. Загребина,  
О. Строганова.

## Учились, спорим, играем

Недавно в школе № 19 прошли уроны, посвященные 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. Жили рассказывали о городе-герое Ленинграде, о том, как его жители совершили настоящий подвиг, мужественно выдержав 900-дневную блокаду.

**НАВСЕГДА** в памяти переживших блокаду останутся те тяжелые дни и ночи, когда они голодали, мерзли, когда их близкие умирали от истощения. Но заводы продолжали выпускать военную технику, а дети - учиться. Город жил и боролся. В осажденном Ленинграде создавались патристические произведения, которые поддерживали дух его защитников. Например, композитор Д. Шостакович именно тогда написал свою знаменитую Седьмую симфонию, исполненную веры в победу над фашизмом.

Не нужно забывать прошлого, ведь это наша история, которая накладывает отпечаток на наше мировоззрение, определяет наше будущее.

Урок был очень интересным и впечатляющим, а подготовили его учитель истории Наталья Николаевна Кудрина и члены клуба «Память» Н. Ленинина, Л. Зорина, М. Клещева, Н. Путикова, Ю. Тышкина, Ю. Васильева, Ю. Челбакова и председатель клуба О. Садилова.

Ю. КОРЫТНИКОВА,  
9 класс, школа № 19.

Самую профилактическую паротитическую занятие проходило в нашей школе проводилась декада «Здоровье».

В 7-8 КЛАССАХ эта идея была воплощена в психологической игре. Оценивались ли каждый по отдельности, и все вместе - это было ходящим стимулом к активности. Мы «ходили» по станциям, хозяевами которых были старшеклассники. На станции «Здоровье» нам рассказали, как какие внутренние органы оказывают влияние на наркотики. На «зубоврачебной» станции мы рисовали плакаты на тему «Мое отношение к наркотикам». На станции «Досуг» ребята из школьного туристического кружка показывали видеофильм о походах по Горной Шории, Кузнецкому Алатау, скаутских лагерях. На станциях «Занимательный круг» и «Упражнения Джексона» мы спечевали вопросы, высказывали свое мнение о пагубной зависимости от наркотиков. Игра была насыщена оживленной, интересной, чтобы не

затягнула, как пролетело два часа.

Самых активных наградили призами.

Учащихся 9-10 классов все проходило иначе. Вместо игры состоялся мини-спектакль «Прогулки по аду», который представили нам гости из Осинниковского дома детского творчества. В этой постановке были показаны причины и последствия наркомании, а героями были звезды рок-групп и другие знаменитости, «пришедшие из ада».

На мой взгляд, такую работу обязательно нужно проводить в школе. Выскаживая свое мнение, слушая, что говорят другие ребята, многие начинают понимать, во многом лучше разбираться, заново осмысливать свою практику.

И. АСТАФЬЕВА,  
8 класс, школа № 19.

## Со знанием дела

**НЕКОТОРОЕ** время назад со мной произошло довольно неприятное событие - я сплюхнула ногу. И вот теперь, когда я вновь приступила к работе, мне очень хотелось бы поблагодарить всех чужих мне людей, кого бы могли быть рядом в тот злополучный час.

Сердечная признательность сотрудникам АПК Липкин Андреевне Шергоподиновой. Благодаря ее чуткости я бы вовремя достала меня в правильную.

От всей души благодарю врачей-травматологов Вячеслава Михайловича Келова и Егориса Николаевича Дунегана за их терпение и профисионализм.

Слова благодарности признательности Галине Анатольевне Воронцовой за очень удобный письевой «са-

### Строки благодарности

мвол». Спасибо Елене Аделяндровне Любимовой за понимание, тактичность, знание своего дела. Особенно хочу отметить высокий уровень работы

сотрудников физиотерапевтической клиники (что на «Сжигай») Евгении Алексеевне Камардиной, Надежды Владимировны Тархомяк, Ольги Николаевны Ахметовой. Храните, пожалуйста, вас и ваших близких!

В заключение хочу обратиться к главному врачу территории нашего медицинского центра. Осинники. Как же может так быть, что в транспортные часы аптечного киоска? Получается так: вот она, баня, а через дорогу - раздевалка. Очень надеюсь на понимание.

Н. КОМАРОВА,  
старший средней школы № 31.

Учредителем газеты - администрация города. Редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № 7-011138. Западно-Сибирское региональное управление распространения и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

1654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Тираж 16 111. Цена 1 рубль 10 копеек.

Коллектив центра социальной помощи населению, друзья, знакомые выражают глубокое соболезнование семье Борисоглебовых: Татьяне Захаровне, Николаю Николаевичу, Александру по поводу трагической гибели их сына и брата Алексея.

НАШ  
АДРЕС:



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

Телефоны: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-04, бухгалтерии 2-28-44, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.